

# 为企业省时间 让企业增效益

### 我市打造一流营商环境为高质量发展蓄势赋能

记者 刘彦 赵坤

好的营商环境是生产力、竞争力、吸引力。上 半年,全市上下围绕"三个服务",聚焦"三个突 破",扎实组织开展"八个专项行动",持续用好"三 张清单"和"四个机制",不断夯实营商环境"硬基

公司项目即将投产,项目总投资1.1亿元,将建成 220条腐竹生产线,投产后年加工腐竹可达3万吨。

项目自去年11月落地延安以来,才半年多就 投入生产。公司技术总工芦金伟感慨不已:"当时 我们这个项目也考察了好多地方,来到延安,地方 政府给了我们非常大的优惠力度。在办理项目相 关手续过程中,相关部门一路绿灯,快办速办,为 我们节约了大量的时间。"芦金伟说,项目投产以 后,企业年产值可达4.8亿元。

为企业减时,就是为企业增效。在吴起县工 业园区,3月份投产的延安莫贝克半导体科技有限 公司项目,在政府优惠政策的扶持下,不仅实现了 快落快建快投产,还全面打开了市场。企业所生 产的SSD(固态硬盘)、内存条、U盘等半导体存储

吴起县在优化营商环境方面也是细致高效。"延安 莫贝克半导体科技有限公司董事长曹海涛说,在 项目建设和企业生产经营过程中,他们遇到水电 气暖等问题,吴起县都能及时而卓有成效地予以 解决,让项目优质高效推进,让企业安心生产经

为企业发展保驾护航,我市持续优化"放管 服"改革,按照一件事一次办原则,将企业开办所 涉及的企业登记、税务办理等六个环节设置在一

个专区申报,实现了"全流程一个工作日办结"。 同时,市行政审批服务局在全省率先推行建设用 地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程许 可证"三证同发",创新推出了工程建设项目开工 一次办改革,审批时限大大缩减。

"对于来延投资的企业和个人,我们将以更加 优质、更加便捷、更加高效的服务提供保障,支持 和帮助他们在延安快速落地建设,快速达产达效,

营商环境好不好,招商引资看成效。

记者从市招商局获悉,1-6月份,全市新签约 招商引资合同项目325个,同比增长19.93%,总投 资849.21亿元,同比增长84.32%,实际到位资金 335.22亿元,同比增长40.39%,项目开工率100%, 目前已建成105个项目,建成投产率32.31%。

下一步,我们将牢固树立"人人都是营 商环境,服务企业就是服务发展"的理念,继 续以服务企业、服务项目为导向,着力打造 办事更高效的政务环境、市场更满意的政策 环境、支撑更有力的要素环境、预期更稳定 的法治环境、亲清更统一的政商环境,确保 项目招得准、引得来、落得下、发展好。

一市招商局副局长米豆

### 通村公路翻修好 农民增收不用愁

-黄龙县着力打造"四好农村公路"助力乡村振兴

通讯员 高亚蓉 记者 杜音樵



● 环境优美的通村公路

"以前村里的路坑坑洼洼,乡亲们到镇上办事要40 多分钟,等今年这条瓦永路修好,20分钟左右就能到镇 上了。"说起城乡公路建设给群众带来的好处,黄龙县 小寺庄村第一书记王康欣喜之情溢于言表。

较严重。今年4月份起,瓦永路开工建设,预计今年10 月底完工,主要对路面进行拓宽和重新铺装。重新修 好之后,没有坑洼了,行车安全得到了保障,行车时间 也大大缩短,群众出行方便多了。

从"晴天一身灰、雨天两脚泥"的砂石路,到通到家 门口的柏油路,随着圪崾路、小黄路的建设,崾崄乡的 交通发生了巨大变化。这不是个例,是黄龙县农村公 路建设的生动缩影。据了解,截至2022年底,全县已实 现行政村通畅率100%,撤并前行政村通畅率100%,30 户以上自然村组通畅率100%。

近年来,黄龙县认真贯彻习近平总书记关于"四好 农村路"建设重要指示精神,将农村公路建设与脱贫攻 坚成果巩固、乡村振兴战略统筹实施,围绕建好、管好、 护好、运营好的"四好"要求,有效提升农村公路交通条 件,切实打造"畅安舒美"城乡交通网络,形成了以高速 公路、国省干线为骨架,农村公路为脉络,干支相连、村 村相通的交通网络格局。"十四五"以来,黄龙县共实施 农村公路建设项目17个,建设里程160.3公里,项目总 投资约2.2亿元。

三分建,七分养,建好是基础,核心在养护。

近些年,黄龙县聚焦"护好"公路,印发了《黄龙县 农村公路养护管理办法》《黄龙县农村公路管理养护实 施方案》,依托专群结合,建立了以县公路管理站为基 点,辐射全县7个乡镇的道路养护模式,严格落实"路长 制",建立健全乡规民约,大力推进路宅分家、路田分 家,借助城乡环境治理、美丽乡村建设及植树造林,加 强绿化美化,打造农村公路"畅、洁、绿、美、安"的通行 环境。据了解,2020年至2023年,黄龙县累计投入公路 日常养护资金2013万元。

付出就有回报,在全县对公路不懈努力的"呵护" 下,也获得了累累硕果。黄龙县先后荣获2021年"好路 杯"金杯奖、2022年"好路杯"银杯奖,崾崄乡、界头庙镇 荣获2021年、2022年延安市"农村公路管理养护示范乡 据王康介绍,村上原先的路年久失修,路面损毁比镇",位于白马滩镇的中赵路荣获2021年省级"十大最 美农村路"和市级"美丽乡村公路"。

-条条农村公路,不仅解决了群众出行难问题,装 扮了沿途风景,还成为了全县各个乡镇的产业发展路、 农民致富路、小康生活路。

近日一大早,家住黄龙县瓦子街镇蔡家川的郭建 宏洗漱之后就匆匆出门,来到蔡家川高山冷凉种植蔬 菜基地。菜商正在菜地和乡亲们说说笑笑等着收菜, 大货车很快在大伙的忙碌下装得满满当当。看着远去 的货车,郭建宏感慨道:"幸亏有这便利的交通,让这些 客商直接进村收菜,省了我不少心。'

受益于道路通畅的郭建宏并不是个例。随着研学 旅游日益火热,位于白马滩镇的神玉村也因地制宜,依 托便捷的交通条件和得天独厚的生态资源,打造研学 旅游产品,吸引一大批学生团队前去体验,让当地群众 吃上旅游饭。

黄龙县交通运输局副局长王晓龙表示,黄龙县把 "四好农村路"建设作为统筹城乡发展、助推乡村振兴、 促进群众致富的重要抓手,以"路"聚人气,先后承办体 育赛事达40余场次,并以"四好农村路"联乡、联村、联 景,让"交通线"转变为"风景线"。同时,该县通过持续 完善和提升乡村道路质量,以"路"促增收,助力全县苹 果、核桃、蜂蜜等"4+X"现代农业产业蓬勃发展,为特色 农副产品的畅通畅销奠定坚实基础,不断提升群众生 产生活质量。

如今,一条条宽阔平坦的农村公路盘绕在龙城大 地上,像一根根"毛细血管",把偏远农村连接起来,串 起乡村图景,激活乡村产业,打通了村民们的致富路、 幸福路,也承载起乡村发展的未来和群众对美好生活 的期望。

## 群众事无小事 民所盼我必行

-洛川县黄章便民服务中心着力强化干部作风能力建设

记者 孙艳艳 通讯员 艾博文



● 黄章便民服务中心干部带头参与人居环境整治活动

今年以来,洛川县黄章便民服务中心紧紧围绕"三个年"活动中的干部作 风能力提升年,采取"三个一"举措,全面推进"我为群众办实事"活动,全力提 升服务群众质效,为群众解决了实际困难。

"今年村庄的面貌焕然一新。去年我们全村统一实施了巷道硬化,村庄 规划更为整齐,今年村干部在所有巷道的空地播撒了花种,公路沿线的杂草 杂物也有专人定期清理,整个居住环境赏心悦目,我们也乐意参与到村庄治 理活动中。"草地村村民李有明说。

近期,黄章便民服务中心持续以人居环境整治活动强化干部作风能力 建设,中心党员干部协同驻村队伍、村"两委"班子以及新时代文明实践站 志愿者,向村民宣传人居环境整治的重要性,并带头参与到清理整治工作 中,营造出"干部带头,党员示范,群众参与"的良好氛围。该活动不仅有 效治理了环境卫生的突出问题,同时带动村民创造干净、整洁、宜居的生 活环境,进一步激发了村民爱护环境意识,不断提高村民群众的幸福感、 舒适感。

"我村通往李家河的公路近期被雨水冲了几个大坑,严重影响村民正常 的生产生活,村'两委'组织动员广大党员干部和部分群众,拉土垫方,疏通 水路,全力保障群众的正常出行。"埝里村党支部书记一边组织群众维修道 路一边说道。这是黄章便民服务中心各村对汛期安全隐患点及时处置的一

雨季来临,该中心高度重视群众生命财产安全,迅速成立组建了隐患排 查整治工作专班,对辖区道路隐患情况进行排查研判分析,对辖区内长下坡、 临水临沟、急弯路口、易积水路段、生产路、村组涝池等危险路段进行全面排 查,共排查出隐患路段2处,隐患涝池1处,在隐患点设立警示牌并进行及时 整治,消除了群众安全出行的路面源头安全隐患,为群众安全出行保驾护航。

"向您请教个专业问题,如今果树已经落叶,再打波尔多液管用不?""不 是给我问的,我家没有果园,我是替我帮扶的脱贫户问的,他家的果树这几天 突然落叶严重,我在这方面也不太专业。"上面的话语是太平村脱贫户赵福印 的帮扶干部向果站技术人员咨询的场景。

黄章便民服务中心产业技术服务队根据包村到人的原则,实施技术服务 深入田间地头,询问目前群众产业发展方面存在的"疑难杂症",了解到目前 果树落叶较为严重,该中心随即开展落叶病防治培训。培训中,技术员通过 理论学习与现场示范相结合的方式指导果农针对果树落叶病如何正确防治, 并对往年矮化密植示范园当前的强拉枝工作讲解技术要点,为群众的产业生 产提供技术服务支持。